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1. Hangi yaklasima gore GSMH, iicret, faiz, rant, kir ve dolayli vergiler
toplamindan olusur?

A) Gelir yaklagimi

B) Uretim yaklasimi

C) Harcama yaklagimi

D) Faktor yaklasimi

E) Servet yaklagimi

2. Asagidaki verilere sahip olan olan bir ekonomide milli gelir kagtir?
Gayrisafi yurt i¢i hasila = 3000

Di1s alemden net faktor gelirleri = 200
Gayrisafi yatirim = 500
Net yatirirm = 400

Dolayli vergiler = 400

A) 2300
B) 2500
C) 2700
D) 2900
E) 3100

3. Asagidakilerden hangisi, lilkedeki fertlerin satin alma giicii diizeyini gosterir?
A) GSMH

B) Kisisel Gelir

C) Safi Milli Hasila

D) Harcanabilir Gelir

E) Milli Gelir

4. Asagidakilerden hangisi GayriSafi Milli Hasila (GSMH) tanimi i¢inde yer
alirken GayriSafi Yurt i¢i Hasila (GSYIH) tanimi i¢inde yer almaz?

A) Konut i¢in yapilan yatirim harcamalari

B) Ulke vatandas1 miiteahhitlerin yurt disindan génderdigi gelirler

C) Yabancilarin iilkede yaptig1 yatirim harcamalari

D) Askeri amagcla yapilan kamu harcamalari

E) Kamu kesiminin yaptig1 saglik harcamalari
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Bir tilkede milli gelir, 800 milyon dolar arttiginda ithalat 40 milyon dolar artiyor ise
marjinal ithalat egilimi yiizde kagtir?

A)S

B)10

O)15

D)20

E)25
Marjinal tasarruf egilimi 0.75 ise marjinal tiiketim egilimi i¢in agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 0.25

B)0.35
C) 0.45
D) 0.75
E)l
Tiiketim harcamalari asagidakilerden hangisinin bir fonksiyonudur?
A) Milli gelirin
B)Nominal gelirin
C) Harcanabilir gelirin
D) Reel GSMH'in

E) Tasarrufun

Otonom yatirimlardaki 50 milyon dolarlik artig milli geliri 200 milyon dolar
artirtyorsa ¢ogaltan (k) kactir?

A) 1
B)2

c3



5. Asagidakilerden hangisi toplam talebi gosteren formiildiir?
A) AD=C+1+ G+ (X+M)

B) AD=C+1+G-X

C) D=C+1+G+M-X)

D) AD=C+1+G+ (X-M)

E) AD=C+1+G+X

6. (Nominal GSMH/Fiyat Indeksi) x 100 ile ifade edilen formiiliin adi
asagidakilerden hangisidir?
A)Reel GSMH
B) Nominal GSMH
C) Nominal MG
D)Harcanabilir Gelir
E) TUFE

7. GSYIH’dan agmnma ve eskime icin yapilan yatirimlar cikarildiginda hangi
ekonomik degisken elde edilir?
A)Milli Gelir
B) Gayri safi milli hasila
C) Harcanabilir Gelir
D) Safi Yurti¢i Hasila
E) Yenileme Yatirimlari

8. Asagidaki verilere gore 1981 yilindaki biiylime oranini hesaplayiniz.
Gios1= 52,739
Gi9so= 50,296 ise
A) %4,86
B) %3,6
C) %5,5
D) %7,2
E) %6,6
9. Reel gayri safi yurtici hasila, nominal gayri safi yurti¢i hasiladan daha kiiciik bir
degere sahip ise asagidakilerden hangisi s6z konusudur?
A) Ulkede deflasyon yasanmaktadir.
B) Fiyatlar artmistir.
C) Ekonomi kiictilmiistiir.
D) Ekonomide durgunluk s6z konusudur.
E) Fiyatlar hizla diismiistiir.

10. Belirli bir yilin fiyatlar1 esas alinarak hesaplanan gayrisafi milli hasila degeri
asagidakilerden hangisi ile adlandirilir?
A) Cari gayrisafi milli hasila
B) Reel gayrisafi milli hasila
C) ltibari gayrisafi milli hasila
D) Nominal gayrisafi milli hasila



1) Asagidaki fonksiyonlar1 kapsiyan kapali bir ekonomiyi varsayalim.
Ozel tiiketim harcamalar1 fonksiyonu : C=0,75Y +50
Ozel yatirim harcamalari fonksiyonu : 1 =400
Kamu harcamalar1: G =200
a)Bu ekonominin denge milli gelir diizeyini bulunuz.

b) Hiikiimet ekonomiyi canlandirp igsizligin yok oldugu bir milli gelir sevyesine
ulasabilmek i¢in kamu harcamalarini arttirmak istiyor. Kamu harcamalarinda bir 100
kadar arttma olursa denge milli gelir diizeyini hangi seviyeyi bulur ?

AG =100

a)Dengedeki milli gelir diizeyini bulalim.
Piyasada denge, toplam arz toplam talebe esit oldugunda gerceklesecegina gore :

Y=C+I1+G <= Y=C,+cY+I1,+G,
Y-cY=Cy+1,+G, < Y(1—-c)=C,+1,+G,

_Cy+1;, +G, _ 50+ 400 + 200
- 1—c - 1—0,25

Y =2 600

b)Kamu harcamalarinda 100 TL’lik artig, toplam tiretimde AY kadar bir artisa neden
olacaktir. Kamu Harcamasi1 Carpani’indan :

AY=-1 AG=—1 4100 = 4x100 = 400
1—c 1-0.75

Boylece 100 TL’lik kamu harcamasi artigi ile denge milli gelir diizeyi 3 000 olacaktir
Yoee = Y5 + AY =2 600 + 400 = 3 000



1) Asagidakilerden hangisi heteredoks istikrar programlarini ortodoks istikrar
programlarindan ayiran bir 6zelliktir?
A) Daraltic1 para ve maliye politikalar
B) Dis ticaret dengesini saglamaya doniik politikalar
C) Ucret ve fiyatlar dondurulmasi
D) Fiyat kontrollerinin kaldirilmasi
E) Ithalata getirilen kisitlamalarm azaltilmas:
2) Asagidakilerden hangisi ekonomik istikrarsizliklarin nedenlerinden biri degildir?
A) Diinya ekonomisindeki gelismeler
B) Ulke i¢indeki ortaya ¢ikan politik istikrarsizliklar
C) Ekonomide faizlerin asagiya ¢ekilmesi
D) Ekonomide arizi gelismeler
E) Ulke ekonomisindeki yapisal sorunlar
3) Asagidakilerden hangisi ekonomilerde krizlere yol agan sorunlardan biri degildir?
A) Yasanan dalgalanmalar
B) Sorunlarin politika yapicilar tarafindan ge¢ veya yanlis teshis edilmesi sonucu
uygulanan hatali makroekonomik politikalar ekonomiye zarar vermekte
C) Biiylime, istihdam, enflasyon orani basta olmak iizere bir¢ok makroekonomik
degiskeni olumsuz etkilemekte
D) Toplumsal refah1 azaltmakta
E) Ulusal gelirin artmasina katkida bulunmakta
4) Asagidaki istikrar politikalarinin hangisinde fiyat istikrarinin saglanmasinda siki para,
sik1 maliye ve sabit kur politikalart kullanilir?
A) Heterodoks istikrar politikalar
B) IMF istikrar politikalari
C) Ortodoks istikrar politikalari
D) Para politikasi
E) Diinya Bankasi istikrar politikalari
5) Asagidakilerden hangisi siki politikalarin igeriginde bulunan politikalardan biri
degildir?
A) Kamu harcamalarinin kisilmasi
B) Reel iicretlerin diisiirtilmesi, kamu yardimlarinin azaltilmasi
C) Para arzinin daraltilmasi
D) Ucret ve fiyat kontrolleri
E) Toplam talebin kontrol altina alinmasi
6) IMF asagidaki ekonomik istikrar politikalarindan hangisini desteklemektedir?
A) Ortodoks
B) Heterodoks
C) Paradoks
D) Siirdiiriilemez {i¢li



2)Marjinal ithalat egiliminin 0,15 ve marjinal tasarruf egiliminin 0,35 oldugu bir
ekonomide dis ticareti ¢garpaninin degeri nedir?

s =0,35 m=0,15 olduguna gére kF=1/s+m =1/0,35 +0,15=1/0,50 = 2 dir.

3) Bir iilke i¢in;

Tiiketim fonksiyonu; € = 100 + 0,75Y olsun.
Planlanan yatirimlar I = 200. Bu durumda;

a) Denge milli geliri,

b) Carpani,

c)Denge tiikketim miktarini,

d)Denge tasarruf miktarini bulunuz.

e)] =100 artarsa denge milli gelir nasil degisir?
f) C =100 artarsa denge milli gelir nasil degisir?
g) ¢ =0.85 olursa denge milli gelir nasil degisir?

h) ¢ =0.85 olursa denge tasarruf miktar1 nasil degisir?



7) Arz yanli yeni Ortodoks politikalarinin temel amaci asagidakilerden hangisidir?
A) Uretimi azaltmak
B) Faizleri diisiirmek
C) Uretimi arttirmak
D) Dalgal1 doviz kuru
E) Serbest ithalat
8) Siki para ve maliye politikalar1 ile sabit kur sistemine ek olarak iicret ve fiyat
kontrolleri seklinde uygulanan gelirler politikasinin yer aldig istikrar politikalari
asagidakilerden hangisidir?
A) Ortodoks
B) Heterodoks
C) Paradoks
D) Siirdiiriilemez ticlii
E) Kutsal olmayan iigleme
9) Uretim ve istihdam diizeyine zarar vermeden enflasyonla miicadele edilmesinin
hedeflendigi istikrar politikas1 asagidakilerden hangisidir?
A) Ortodoks
B) Heterodoks
C) Paradoks
D) Siirdiiriilemez ticlii
E) Kutsal olmayan iigleme
10) Asagidakilerden hangisi IMF tiirli daraltict Ortodoks istikrar politikalarinin
uygulanmasinda genel olarak tercih edilen araclardan biri degildir?
A) Siki para politikasi
B) Devaliiasyon
C) Siki gelirler politikasi
D) Fiyat kontrollerinin ¢ogaltilmasi
E) Siki maliye politikas1
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S=5+0.2 Y ve I=5+0.1 Y ise bu ekonomide denge gelir seviyesi kagtir?
A)50
B)100
O)150
D)200
E)250
S=600+0.80Y ise marjinal tiikketim egilimi kagtir?
A)0.10
B)%15
C)%20
D)%?25
E)%30
100 birim otonom tiiketimin oldugu, marjinal tiiketim egiliminin 0.75 oldugu tiikketim
fonksiyonu denklemi asagidakilerden hangisidir?
A)C=0.75+100Y
B)C=0.25+100Y
C)C=100+0.25Y
D)C=100+0.75Y
E)C=0.25+0.75Y
Toplam talepteki bir kaymanin iiretimi veya denge geliri diizeyini kag kat
degistirecegini gosteren katsayiya ne ad verilir?
A)Marjinal ¢arpan
B)Ortalama ¢arpan
C)Tasarruf ¢arpan
D)Cogaltan
E)Tiiketim dalgalanmasi
Otonom yatirimlardaki 50 milyon dolarlik artig milli geliri 200 milyon dolar
artirtyorsa ¢ogaltan (k) kactir?
A)l
B)2
0)3
D)4
E)5
C=20+0.90Y 4 denklemi, tiikketimin
AHarcanabilir gelir 100 iken 90,
B)Harcanabilir gelir 90 iken 100,
C)Harcanabilir gelir 100 iken 110,
D)Harcanabilir gelir 200 iken 180 dir.
E)Harcanabilir gelir 210 iken 180 dir.



7) Bir hanehalkinin harcanabilir geliri 400 YTL iken bunun 370 YTL’sini, 500 iken
450’sini tikketmeyi planlamistir. Bu hanehalkinin marjinal tiiketimi (MTE) kagtir?

A)0.50
B)0.25
©)0.85
D)0.80
E)0,18

8) C=50+0.80Yd ve I=50 ise denge gelir diizeyi kagtir?
A)100
B)225
C)350
D)500
E)850

9) Bir ekonomi,
A)Planlanan tiikketim planlanan tasarrufu agtiginda, denge durumundadir.

B)Planlanan tiiketim planlanan yatirimi astiginda, denge durumundadir.

C)Planlanan harcama hasila degerine esitlendiginde, denge durumundadir.

D)Planlanan harcama firmalar hasilatina esitlendiginde, denge durumundadir.

E)Planlanan harcama firmalartasarrufuna esit oldugunda denge durumundadir.
10) Harcama ¢arpaninin degeri 3 iken, kamu harcamalarindaki 100 bin YTL'lik bir artisin

gelir iizerindeki etkisi asagidakilerden hangisidir?

A)300 bin YTL artis

B)103 bin YTL artis

C)300 bin YTL azalig

D)33 bin YTL azalig

E)33 bin YTL artig
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Dovizin tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Yabanci iilke parasidir.

B) Iki ayr1 milli para arasindaki degisim oramdir

C) Doviz arz ve talebinin karsilastigi yerdir.

D) Yabanc1 bir paranin degeridir.

E) Milli paranin degeridir.

Doviz kurumun tanimi agagidakilerden hangisidir?

A) Yabanci iilke parasidir.

B) Iki ayr1 milli para arasindaki degisim oranidir.

C) Doviz arz ve talebinin karsilastigi yerdir.

D) Yabanci bir paranin degeridir.

E) Milli paranin degeridir.

Doviz mal veya flretim faktorlerinin belli bir andaki fiyat farkliliklarindan
yararlanmak i¢in bu varligin es anli olarak alinip satilmasi islemine ne ad verilir?
A) Arbitraj

B) Konvertibilite

C) Swap

D) Forward

E) Kur fark:

Bir birim yabanci para karsiligi ulusal paranin degerinin belirlendigi doviz kuru

asagidakilerden hangisidir?

A) Avrupa tipi

B) ABD tipi

C) Capraz kur

D) Spot kur

E) Forward kur

Spot doviz kurunun tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Iki iilke parasmin degisim oramidir.

B) Bir birim yabanci paranin milli para cinsinden fiyatidir.

C) Bir birim tilke parasinin yabanci para cinsinden fiyatidir.

D) Belirli bir kur tizerinden degistirilmesi diisiiniilen dovizlerin taahhiit edilmesiyle
dovizlerin degisimi en geg iki is giinlinde gerceklesmesi durumunda uygulanan
kurdur.

E) Belirli bir kur iizerinden degistirilmesi diigiiniilen dovizlerin gelecekteki bir
tarihte teslimi taahhiit edilen durumda uygulanan kurdur.

Bir varligin belirli bir tarihte, nceden belirlenmis bir fiyattan satin alma ya da satma

hakki veren sozlesme asagidakilerden hangisidir?

A) Spot sozlesmeler

B) Forward s6zlesmeler.



7)

8)
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C) Opsiyon sozlesmeleri
D) Futures s6zlesmeler
E) Swap sozlesmeleri

Asagidakilerden hangisi forward ve futures sozlesmelerin farkliliklart ile ilgili
yanlis bir ifadedir?

A) Forward’da vade serbestge belirlenirken Future’da standarttir

B) Forward’da fiyati taraflar belirlerken futures’da borsada belirlenir

C) Futures islemler, islem salonunda Kotasyon la belirlenir

D) Forward’da teslim yeri ve gilinlinii taraflar belirlerken futures’da yer ve giin
standarttir

E) Forward sadece belli dovizlerle yapilirken future da istenen doviz kullanilabilir.

Asagidaki tiirev liriinlerden hangisi satin alan tarafi yiikiimliiliik altina sokmayarak
hak sahibi yapmaktadir?

A) Swap
B) Futures
C) Forward
D) Opsiyon
E) Hedging

Gelecekteki bir tarihte teslim edilecek bir malin veya bir menkul kiymetin fiyatinin
ve islem miktarinin bugiinden belirlendigi sozlesmeler asagidaki tiirev tiriinlerden
hangisine aittir?

A) Futures
B) Forward
C) Opsiyon
D) Hedging
E) Swap

10) Belli nitelikteki ve miktardaki bir malin veya finansal varligin sézlesme tarihinde

belirlenmis bir fiyattan gelecekte belirli bir tarihte teslimini hiikkme baglayan
standartlastirilmis s6zlesme asagidakilerden hangisidir?

A) Forward
B) Opsiyon



C) Swap
D) Futures
E) Hedging



1) Issizlik oraninin tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Issiz sayisinin toplam niifusa orani

B) Calismayan insan sayisinin toplam isgiicii sayisina orani

C) Toplam niifus ile toplam ¢alisan sayis1 farkinin toplam calisan sayisina orant
D) Toplam niifus i¢inde is bulamayanlarin orani

E) Toplam isgiicii i¢inde is bulamayanlarin orani

Issizlik orani; toplam isgiicii icinde is bulamayanlarin oranidir. Burada B segenegi bizi
yaniltmamalidir. Calismayan insan sayisi i¢inde isgiicii icinde yer almayan emekliler,
ogrenciler vs. de vardir. Dolayisiyla issizlik oranini yansitmaz.

2) Bireylerin daha iyi calisma kosullar1 aramalarindan veya mezuniyet sonrasi is
aramalarindan kaynaklanan igsizlik tiirli asagidakilerden hangisidir?

A) Yapsal igsizlik

B) Friksiyonel igsizlik

C) Dogal issizlik

D) Devresel issizlik

E) Gizli igsizlik
Aciklama:

Genglerin is giicline yeni katilimi ve ¢alisanlarin mevcut islerini degistirmek istemeleri
durumunda issiz kalinan gegici siireli igsizlige friksiyonel igsizlik denir.

3) Gegict issizligin %1, yapisal issizligin %3 ve konjonktiirel igsizligin % 4 oldugu bir
ekonomide dogal issizlik oran1 % kagtir?

A) 1

B) 3

O 4

D) 5

E) 2

Dogal issizlik orani yapisal ve friksiyonel igsizligin toplamindan olusmaktadir.

Dogal Issizlik Orani = Friksiyonel issizlik + Yapisal Issizlik

4) Asagidaki durumlarin hangisinde issizlik oraninda bir artis meydana gelir?
A) Uretim ve verimlilikte bir degisme olmazken isgiiciinde bir artis oldugunda
B) Uretim ve verimlilikte bir degisme olmazken isgiiciinde bir azalma oldugunda



C) Isgiiciiniin biiyiikliigiinde ve verimlilikte bir degisme olmazken iiretimde bir artis
oldugunda

D) Isgiiciiniin biiyiikliigiinde ve iiretimde bir degisiklik olmazken verimlilikte bir diisiis
oldugunda

E) lsgiiciiniin biiyiikliigiinde bir degisme olmazken iiretimde ve verimlilikte bir artis
oldugunda

Uretim veya verimlilikte bir artis yokken isgiicii artarsa, isgiiciine yeni katilanlar is
bulamazlar. Dolayisiyla issizlik artar.

5) Ekonomide herhangi bir dengesizlik (resesyon ya da enflasyon) olmadiginda ortaya
¢ikan igsizlik, asagidaki issizlik tlirlerinden hangilerinin birlesmesinden olusur ?

A) Mevsimlik ve dogal isgsizlik

B) Konjonktiirel ve yapisal igsizlik

C) Konjonktiirel ve mevsimlik issizlik

D) Konjonktiirel ve dogal issizlik

E) Friksiyonel ve yapisal igsizlik

6) Bir iilkede toplam niifus 100 milyon, issizlerin sayis1 15 milyon ve istihdam edilen kisi
sayist 45 milyon ise bu iilkedeki issizlik oran1 yiizde kagtir ?

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30

T
r

o

7) Ulkede istihdam edilen niifus ile issizlerin olusturdugu niifusun toplamina ne ad verilir?
A) Isgiiciine dahil olmayanlar

B) Isgiicii

C) Issizler

D) istihdam edilenler

E) Is arayanlar

8) Asagidakilerden hangisi agik issizligin tiirlerinden biri degildir?
A) Mevsimlik Issizlik

B) Konjonktiirel Issizlik

C) Yapisal Igsizlik
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Fiyatlarin artti§i ve {retimin azaldigi ekonomik durum asagidakilerden

hangisidir?

A)
B)
S
D)
E)
2)
A)
B)
©
D)
E)
3)
A)
B)
O
D)
E)

4)
A)
B)
©
D)
E)

5)

Stagflasyon
Resesyon
Deflasyon
Enflasyon
Ekonomik canlanma
Ekonomide stagflasyon donemlerinde asagidakilerden hangileri gecerlidir?
Fiyatlar artarken issizlikte artar
Istihdamin fiyatlarla baglantis1 ters yonliidiir ¢
)tam istihdam kapasitesinin altinda tiretim gergeklesir
Toplam talep diisey eksene yatay olur

Faizler ¢ok hizli bir sekilde diiser
Genisletici maliye politikas1 asagidakilerden hangisine yol agar?
Sadece tiiketimi azaltir

Sadece yatirimi arttirir

Sadece faiz oranlarini azaltir

Sadece faiz oranini artirir

Yatirimlari diglar ve toplam talebi azaltir

TT < TA ise ekonomide asagidakilerden hangisi s6z konusudur?
Enflasyon ve asir1 istihdam

Fiyat Istikrar1 ve tam istihdam

Deflasyon ve issizlik

Buhran

Stagflasyon

Bir ekonomide biiylime hiz1 sifira yaklasirken ve igsizlik oran1 artarken ayni anda

enflasyon hiz1 da yiikseliyorsa hangi konjonktiir ortaya ¢ikar?

A) Stagflasyon
B) Slumpflasyon
C) Deflasyon

D) Kriz

E) Enflasyon



9) Bir ekonomide veya tiim diinya ekonomisinde dalgalanmalara bagli olarak ortaya ¢ikan
igsizlik tiirti asagidakilerden hangisidir

A) Gizli Issizlik

B) Yapisal Issizlik

C) Konjonktiirel Issizlik
D) Iradi Issizlik

E) Gegici Issizlik

10) Asagidakilerden hangisi bir issizlik tiiri degildir?
A) Maliyet issizligi

B) Yapisal igsizlik

C) Gegici igsizlik

D) Gizli issizlik

E) Iradi Issizlik



7) Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin amaglar1 arasindaki catigmaya
ornektir?

A) Enflasyonist donemde talebi kontrol etmek icin artirilan dolayli vergilerin
titketimi diigtirmesi

B) Deflasyonist donemde talebi artirmak i¢in diistiriilen dolayl1 vergilerin
tilkketimi artirmasi

C) Enflasyonist donemde talebin kontrol edilmesi amaciyla uygulanan siki
maliye politikasinin ekonomik biiyiimeyi yavaslatmasi

D) Deflasyonist donemde talep artirict maliye politikalarinin biiyiimeyi harekete
gecirmesi

E) Durgunluk doneminde acikla finanse edilen kamu yatirim harcamalarinin
0zel yatirim harcamalarini artirmasi

8) Asagidakilerden hangisi deflasyonla / durgunlukla miicadelede uygulanabilir
yontemlerden biridir?
A) Biitge fazlasi olusturma
B) Ozel harcamalari kisitlayici borglanma
C) Ucretlerin aniden indirilmesi
D) Kamu harcamalarini arttirma
E) Endeksleme politika1

9) Bir ekonomide yiiksek bir enflasyon oraninin, kullanilmayan iretim
kapasitelerinin, igsizligin ve yetersiz bir bliyiime hizinin birlikte yasandigi ekonomik
durum asagidakilerden hangisidir?

A) Spekiilasyon
B) Deflasyon

C) Stagflasyon

D) Moneterizasyon
E) Endeksleme

10) Durgunlukla miicadelede ekonomik konjonktiire tepki veren en Onemli arac
asagidakilerden hangisidir?

A) Gider vergisi

B) Bas vergisi

C) Gelir vergisi

D) Tiiketim vergisi

E) Kurumlar vergisi



1) Toplam talep egrisi i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bir ekonominin tiim fiyat seviyelerinden talep ettigi ara mallarin toplam miktaridir.

B) Bir ekonominin tek fiyat seviyesinden talep ettigi ara mallarin toplam miktaridir.

C) Bir ekonominin belirli bir fiyat diizeyinden talep ettigi nihai mal ve hizmetlerin toplam
miktaridir.

D) Bir ekonominin farkl: fiyat diizeylerinden talep ettigi nihai mal ve hizmetlerin toplam
miktaridir.

E) Bir ekonominin farkli fiyat diizeylerinden arz ettigi nihai mal ve hizmetlerin toplam
miktaridir.

2) Asagidakilerden hangisi toplam talep egrisinin asagi dogru egimli olma nedenidir?

A) Artan fiyatlar faiz oranini artirir ve bor¢lanma maliyetleri artar. Bu da daha az yatirim
ve tikketim harcamasi anlamina gelir.

B) Diisen fiyatlar faiz oranini artirir ve bor¢lanma maliyetleri artar. Bu da daha az yatirnm
ve tikketim harcamasi anlamina gelir.

C) Fiyat seviyesi arttig1 icin hane halklarinin parasal zenginligi artar ve bu da toplam talebi
arttirir.

D) Tiirkiye’de fiyatlar dis diinyaya gore goreceli diiser. Bu ihracati azaltir. Boylece toplam
talep azalir.

E) Tirkiye’de fiyatlar dis diinyaya gore goreceli artar. Bu ihracat1 arttirir. Boylece toplam
talep artar.

3) Asagidakilerden hangisi toplam talep egrisini saga kaydirir?
A) Vergiler azaltildiginda.
B) Hiikiimet harcamalar1 azaldiginda.
C) Yatirima olan talep azaldiginda.
D) ihracat azaldiginda.
E) Transfer harcamalarinin kisilmasi

4) Asagidakilerden hangi durumda toplam talep azalmaz?
A) Hiikiimet harcamalar1 azaldiginda.
B) Net ihracatin azalmasi.
C) Vergiler azalmustir.
D) A, B, C siklariin ti¢li de dogrudur.
E) Hem (A) hem de (B) dogrudur.

5) Belirli bir toplam arz egrisi boyunca fiyat seviyesinde bir artis neden toplam c¢ikt
seviyesini arttirir?
A) Firmalar yiiksek kar olasilig1 gérdiigii icin.
B) Reel iicretlerdeki artisla is¢iler daha fazla galistigi igin.
C) Reel iicretlerdeki artigla isciler daha az calistig1 icin.
D) Firmalarin bir beklentileri kalmadigi i¢in.
E) B ve C siklarimin ikisi de dogrudur.

6) Asagidakilerden hangisi toplam arz egrisini saga dogru kaydirir?
A) Ham petrol fiyatlarinda bir artig



B) Ucretlerde bir artis

C) Gelecekteki fiyatlar genel seviyesinin artacagina yonelik beklentiler
D) Teknolojik gelisme

E) EA ve B siklar1 dogrudur

7) Diger etkenler sabitken, Tiirkiye’nin énemli ticaret ortaklarinin ulusal gelirlerinin
artmasi durumunda asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) AD egrisi saga kayar.
B) AD egrisi sola kayar.
C) AS egrisi saga kayar.
D) AS egrisi sola kayar.
E) Hem AD egrisi, hem de AS egrisi sola kayar.

8) Asagidakilerden hangisi faiz oranlarindaki bir azalma sonucu artan tiiketimin
etkisini gosterir?
A) Sadece fiyat diizeyinin artmasi
B) Sadece reel gelirin artmasi
C) Hem fiyat diizeyinin hem de reel gelirin artmasi
D) Reel gelir diizeyinin azalmasi
E) Fiyat diizeyinin azalmasi

9) Olumlu bir arz soku sonucunda asagidakilerden hangisi gergeklesir?
A) Fiyat diizeyi artar.
B) Fiyat diizeyi artarken, reel gelir diizeyi diiser.
C) Reel gelir diizeyi diiser.
D) Hem gelir diizeyi hem de fiyat diizeyi artar.
E) Fiyat diizeyi diiserken, reel gelir diizeyi artar.

10) Toplam talepte meydana gelen degisimlere asagidakilerden hangisi yol agmaz
A) Para Politikasi
B) Doviz kurunda meydana gelen degismeler
C) Vergiler ve transfer 6demelerindeki degismeler
D) Maliye politikasi
E) Dogal kaynaklar



1) Otonom tiiketim harcamalarinin artmasi agagidakilerin hangisine neden olur?

A)Denge iiretim diizeyinin artmasina, LM egrisinin saga dogru kaymasina
B) Denge iiretim diizeyinin artmasina, IS egrisinin saga dogru kaymasina
C) Denge iiretim diizeyinin diismesine, LM egrisinin saga dogru kaymasina
D)Denge iiretim diizeyinin diismesine, IS egrisinin saga dogru kaymasina
E) Denge iiretim diizeyinin diismesine, LM egrisinin sola dogru kaymasina

2) IS-LM egrileri s6z konusu iken kamu harcamalarindaki bir artis asagidakilerden
hangisine yol acar?

A)IS egrisinin sola kaymasina ve hem faiz oraninda hem de gelir diizeyinde azalmaya
B) IS egrisinin saga kaymasina hem faiz oraninda hem de gelir diizeyinde artisa
O) IS egrisinin saga kaymasina gelir diizeyinde artisa ve faiz oraninda azalmaya
D)IS egrisini sola kaymasina, gelir diizeyinde azalmaya ve faiz oraninda artisa
E) LM egrisinin asag1 ve saga dogru kaymasina, gelir diizeyinde artisa ve faiz oraninda
azalmaya
3) Asagidakilerden hangisi fiyatlar genel diizeyindeki artisin etkilerinden biridir?

A)IS egrisinin kaymasi

B) IS egrisinin egiminin degismesi
C) LM egrisinin sola kaymast

D)LM egrisinin saga kaymasi

E) IS ve LM egrilerinin degismemesi

4) IS egrisi iizerinde, devlet harcamalar1 ve vergilerin degiskenligi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A)Hem devlet harcamalar1 hem de vergiler sabittir.

B) Devlet harcamalari sabittir, ancak vergiler degisebilir.

C) Vergiler sabittir, ancak devlet harcamalar1 degisebilir.

D)Devlet harcamalar1 degisebilir, ancak vergiler hakkinda bir sey sdylenemez.
E) Hem devlet harcamalar1 hem de vergiler degisebilir.

Aciklama:

[+G=S+T esitliginden dolayr IS egrisi iizerinde mal piyasasinin dengede
olabilmesi i¢in, tasarruflar yatirimlara esitken, kamu harcamalar1 da kamu gelirlerine

esit olmalidir. IS egrisi iizerinde kamu harcamalar1 ve vergiler sabittir.

5) IS-LM modeline gore, belirli bir denge ve GSYIH diizeyi ile denge faiz orami soz
konusuyken daraltic1 bir para politikasinin genisletici bir maliye politikasiyla ayni anda

uygulandig1 bir politika karmasinin faiz oran1 ve GSYIH iizerindeki etkisi nedir?



Faiz Oram GSYIiH

A)Artar Belirsizdir
B)Diiger Belirsizdir
C)Belirsizdir Artar
D)Belirsizdir Azalir
E)Belirsizdir Belirsizdir

6) IS -LLM modelinde vergi oranlarindaki artis asagidakilerden hangisine sebep olur?
A)Faiz orani diiser, milli gelir azalir.
B)Fiyatlar diiser milli gelir artar. C)Faiz oran1 artar, milli gelir diiser
D)Fiyatlar artar, milli gelir diiser
E)Faiz orani artar, milli gelir artar

7) Kapali ekonomide genel dengeyi saglayan faiz oran1 hangi noktada belirlenir?

8) A) Mal piyasasinda, IS egrisi ile LM egrisinin kesistigi noktada

9) B) Mal ve para piyasalarinda, IS egrisi ile LM egrisinin kesistigi noktada

10) C) Para piyasasinda, toplam tasarruf ile toplam yatirimin esitlendigi noktada

11) D) Mal piyasasinda, toplam arz ile toplam talebin esitlendigi noktada

12) E) Para ve mal piyasasinda, toplam yatirim ile toplam para talebinin esitlendigi
noktada

13) Yatirimlarin faize duyarlilig1 azatlik¢a para politikasinin etkinligi...............

Aciklama:

Para politikasinin giicii azalacaktir. Soyle ki para arzinda meydana gelen bir artis/azalis
durumunda faiz oranlarinda deg§isme meydana gelecek; ancak yatirimlarin faize vermis oldugu
tepki diisiik olacaktir. Dolayistyla para arzindaki artisin ¢ikti tizerindeki pozitif etkisi de diistik
olacaktir.

Maliye politikasinin giicii artacaktir. Soyle ki, mali genisleme/daralma durumunda faiz
oranlarinda degisme meydana gelecek; ancak yatirimlarin faize vermis oldugu tepki diisiik
oldugu i¢in "diglama etkisi" problemi de diisiik olacaktir.

14) Yatirimlarin faize duyarlilig: arttik¢a para politikasinin etkinligi.........

Aciklama:

Para politikasinin giicli artacaktir. Soyle ki para arzinda meydana gelen bir artis/azalis
durumunda faiz oranlarinda degisme meydana gelecektir. Faiz oranlarindaki degismeye
yatirimlarin verece8i tepki yiiksek olacagi i¢in para politikasinin etkinligi  artacaktir.
Dolayistyla para arzindaki artigin ¢ikti tizerindeki pozitif etkisi de yiiksek olacaktir.



1) “Odemeler bilangosu” iktisadin hangi alani tarafindan incelenmektedir?
A) Piyasa Analizi

B) Mikro iktisat

C) Maliye Politikas1

D) Makro ekonomi

E) Tam rekabet piyasasi

2) Asagidakilerden hangisi bir iilenin “dig ekonomi politikas1” ile ilgili degildir?
A) Gumriik tarifeleri

B) Kotalar

C) Yabanci sermayeye yonelik diizenlemeler

D) Thracat tesvikleri

E) Issizlik

3) Para politikasi araglar1 hangi kurum tarafindan yiirtitiiliir?
A)Merkez bankasinca yiiriitiiliir.

B) Maliye bakanlig1 tarafindan yiiriitiliir.

C) Hazine ve D1s Ticaret Miistesarligi tarafindan yiirttiliir.

D) Ekonomi bakanlig1 tarafindan yiiriitiliir.

E) Maliye ve Hazine ve D1s Ticaret Miistesarlig1 tarafindan yiiriitiiliir.

4) Asagidaki ifadelerden hangisi ekonomi politikasi agisindan yanligtir?
A) Fiyat diizeyinin istikrarini saglamak
B) Gelir ve servet dagiliminda adaleti temin etmek

C) Makul bir biiylime hiz1 saglamak
D) Istihdam diizeyini artirmak

E) Piyasa denge fiyat diizeyini belirlemek

5) Asagidaki ifadelerden hangisi merkantalist anlayis i¢cin dogru degildir?
A)Parasal bir doktrindir.

B) Amag, para miktarin artirmaktir.

C) Milli servet, degerli madenlerin ¢okluguyla dl¢iiliir

D) Diinya serveti sabittir.

E) Serbest piyasa ekonomisini savunur

6) Asagidaki ifadelerden hangisi fizyokrat anlayis icin dogru degildir?
A) Devlet miidahalesine inanirlar.
B) Tarim tek verimli alandir.
C) Sanayici, toprak sahibi, rahip vb kisirdir
D) Sebest piyasa ekonomisini savunur
E) Birakiniz yapsinlar; birakiniz gegsinler” diislincesini savunurlar.
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1929 Biiyiik Ekonomik Buhranin yol ag181 nedenlerden biri degildir?

A) Biiylik Buhran gelismis iilkelerde baslayip gelismekte olan iilkelere de yayilan global

B)

bir olaydir
Uretimde diisiise ve issizlikte artisa yol agmistir

C) Adam Smith’in “Milletlerin Zenginligi” adl1 kitabinin yayimlanmasina neden

olmustur.

D) Klasik iktisadi diisiincenin yetersiz kalmasi, makro iktisadin dogup gelismesine

E)

8)

9)

onctiliikk etmistir.
Keynesyen akim Biiyiik Buhrandan ¢ikis i¢in ortaya koydugu regetelerle ortaya
cikmistir.

Asagidakilerden hangisi akim degisken degildir?
A)Gelir

B) fhracat

C)Tiiketim

D)Yatirim

E)Servet

Bir zaman boyutuna bagli olmadan ifade edilebilen degiskenlere ne ad verilir?
A) Akim

B) Stok

C) Bagimhi

D) Bagimsiz

E) i¢sel

10)Klasik iktisatgilara gore, “goriinmeyen el” ile ifade edilen olgu asagidakilerden

hangisidir?

A) Birakiniz yapsinlar

B) Her arz kendi talebini yaratir.
C) Tam istihdam dengesi

D) Fiyat mekanizmasi

E) Devletin ekonomideki rolii



1) MB.’nin nihai hedefi fiyat istikrar1 ara hedefi de kisa vadeli faiz oramiyken,
isadamlariin ileriye dontik iyimser bekleyislerinin yiikselmesi karsisinda izleyecegi para
politikas1 stratejisi ne olacaktir?

A)Para arz1 azaltilmalidir.

B)Para arzi sabit tutmalidir.

C)Para arzini arttirmalidir.

D)Para arz1 artig oranini yavaslatmalidir.
E)Para arzi1 artig oranini hizlandirmalidir.

2) Asagidakilerden hangisi para politikasinin 6zel araglarindan biri degildir?

A)Farklilagtirilmis iskonto oranlari
B)ithalat i¢in depozito zorunlulugu
C)Tiiketici kredisinin kontrolii
D)Zorunlu rezerv oranlarinin kontrolii
E)Banka kredilerinin kontrolii

3) Merkez Bankasi’nin faiz oranlarini ara ve faaliyet hedefi olarak kullandig1 bir ortamda,
ekonomik birimlerin daha fazla tahvil talep etmeleriyle sonuglanan bir sok durumunda,
Merkez Bankasi’nin izleyecegi para politikasi stratejisi ne olacaktir?

A)Acik piyasada kesin alim yapmak
B)Reeskont oranini arttirmak
C)Zorunlu rezerv oranini diisiirmek
D Kisa vadeli repo yapmak

E)Faiz oranlarina iist sinir getirmek



Devlet harcamalarinda meydana gelen artigin vergi artis1 ile finanse edilmesi
durumunda, 6zel kesimin harcayabilecegi fonlar vergi olarak alindigi i¢in vergi
miktarindaki artig kadar 6zel kesim yatirimlarinda azalma meydana gelir.

Devlet harcamalarinda meydana gelen artisin para arz1 artisi ile finanse edilmesi
durumunda kisa donemde milli geliri, uzun dénemde fiyatlar genel diizeyini arttirir.

Ancak para arz1 artis1 ile devlet harcamalar1 finanse edildiginde kisa donemde
toplam talepte meydana gelen artisa bagli olarak hem fiyatlar genel diizeyi hem de ¢ikt1
diizeyi artabilir.

4) Genel teoriye gore effektif talep ile ilgili hangisi yanlistir?

A) Milli Gelir seviyesini effektif talep belirler

B) Sermayenin marjinal etkinligi artarsa effektif talep artar

C) Effektif talep eksikligi eksik isttihdama neden olur

D) Eksik istihdam seviyesinde bulunan bir ekonomide, effektif talep artarsa fiyatlar genel
seviyesi degismez

E) )Eksik istihdam seviyesinde toplam talep artarsa, fiyatlar iiretim ve isttihdam hacmi
artar

5) Klasik makro iktisat teorisine gore hangisi yanligtir?
A) Reel faiz oran1 tam esnektir
B) Para yanilgist yoktur
C) Ekonomik analizde uzun dénem esas alinir
D) Firmalar ve tiiketiciler tam enformasyona sahiptir
E) Para sadece spekiilasyon amaciyla talep edilmektedir

6) Klasiklerle ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?
A) Say yasasina gore talep yetersizligi olmaz
B) Tiketim ve tasarruf reel faizin bir fonksiyonudur
C) Para arz1 artarsa nominal faizler degismez
D) Para arzi1 artinca reel faizler degismez
E) Para arz1 artinca sadece fiyatlar ytikselir

7) 1930’larda yasayan Biiylikk Depresyon soncunda asagidaki makro ekonomik
yaklagimlardan hangisi agirlik kazanmigtir?
A) Yeni klasik yaklagim
B) Reel devrevi dalgalanmalar yaklagimi
C) Monetarist yaklagim
D) Keynesyen yaklasim
E) Yeni keynesyen yaklagim

8) Keynesyen yaklasima gore para arzi artig1 agagidakilerden hangilerini artirir?
A) Yalnizca yatirimlari
B) Yalnizca faiz oranlarini



1y

2)

3)

4)

5)

6)

Asagidakilerden hangisi Merkez Bankasinin yetkileri arasinda yer almaz?
A) Banknot ihra¢ etmek
B) Para politikasini uygulamak
C) Bankalara kredi vermek
D) Tirk lirasinin i¢ ve dis degerini korumak
E) Bankalarin mevduatlara uyguladiklar faiz oranlarimi bankalardan istemek

Asagidakilerden hangisi kaydi para yaratan bir kurumdur?
A) Yatirim bankasi
B) Kalkinma bankas1
C) Ticari banka
D) Merkez bankasi
E) Sigorta kurumlar1

Asagidakilerden hangisi, mevduat yaratilmasi siirecinde yer alan ekonomik
birimlerden biri degildir?

A) Bankalar

B) Merkez bankasi

C) Mevduat sahipleri

D) Banklardan borglananlar

E) Banka sahipleri
Asagidakilerden hangisi, serbest rezerv oranini belirleyen faktorler arasinda yer
almaz?

A) Kayitdis1 ekonomi

B) Piyasa faiz oranmi

C) Finansal sistemdeki istikrar

D) Mevduat ¢ikislarindaki diizen

E) Rezerv bor¢glanma maliyeti

Merkez bankasinin zorunlu rezerv oranini diisiirmesi durumunda rezerv talebi ve
faiz oraninin egilimi asagidakilerden hangisidir?

A) Rezerv talebi azalir, faiz oram diiser.

B) Rezerv talebi azalir, faiz oram ylikselir.

C) Rezerv talebi ve faiz oran yiikselir.

D) Rezerv talebi artar, faiz orani diiser.

E) Rezerv talebi ve faiz orani degismez

Acik piyasa islemlerinin etkin sekilde yliriitiilmesi bir iilkede asagidakilerden
hangisinin bulunmasina baglidir?

A) Kamu menkul kiymetler piyasasi olmasina

B) Doviz piyasasi bulunmasina

C) Sermaye piyasast kurumunun varligina

D) Opsiyon piyasasi bulunmasina

E) Efektif piyasasi bulunmasina



9) Keynesyen teoriye gore asagidakilerden hangisi s6z konusudur?
A) Issizlik gegici bir olgudur
B) Fiyatlar ve iicretler esnektir
C) Say kanunu gecerlidir
D) Tasarruflar harcanabilir gelirin bir fonksiyonudur
E) Denge faiz oranindaki degis degisiklikler her zaman tasarruflar1 yatirimlara esitler

10) Piyasa faiz orami bireylerin normal kabul ettikleri diizeyin altinda ise,bireylerin
davranisiile ilgili ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ihtiyat amaci ile para talebi azalir
B) Spekiilasyon amaci ile para talebi artar
C) Spekiilasyon amaci ile para talebi azalir
D) islem amaci ile para talebi azalir,
E) Ihtiyat amac ile para talebi artar



8) Asagidakilerden hangisi para piyasasi arag-larindan biri degildir?
A) Hazine Bonosu
B) Mevduat Sertifikasi
C) Repo
D) Hisse Senedi
E) Banka Kabulii

9) Asagidakilerden hangisi Merkez Bankasi’nin para piyasasindaki etkilerinden biri
degildir?
A) Acik piyasa iglemleri
B) Zorunlu karsiliklar
C) Reeskont kredisi
D) Interbank piyasasi
E) Para ¢arpan

10) Asagidakilerden hangisi Merkez Bankasi’nin para politikas: amaglar1 arasinda
yer almaz?
A) Thracat
B) Fiyat istikrar
C) Faiz orani istikrari
D) Biiyime
E) Istihdam



1) Odemeler bilangosunun dengesinin saglanmasi igin asagidaki kosullardan hangisinin
gerceklesmesi gerekir?

A) Dis borg geri 6demesi + Cari islemler bilangosu +Sermaye bilangosu =0
B) Dis borg faiz 6demesi +Cari islemler bilangosu + Sermaye bilangosu=0
C) Cari islemler bilangosu + Resmi rezervler =0

D) Resmi rezervler + Sermaye bilangosu =0

E) Net hata ve noksan + Cari islemler bilangosu + Sermaye bilangosu =0

2) Odemeler bilangosu fazla veren iilkeler paralarinin deger kazanmasini istememislerdir.
Bunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Ulkenin doviz rezervini belirli bir diizeyde tutmak.
B) Enflasyonu durdurmak
C) Faiz oranini belirli bir diizeyde tutmak
D) Ihracat artisin1 6zendirmek
E) Kisa vadeli yabanci sermaye girigini 6zendirmek
Aciklama:
Milli paramin deger kazanmasi ithalati artirirken ihracati da azaltir. Milli paranin deger

kazanmast, bizim iilke mal fiyatlarimin yabancilar agisindan yiikselmesi anlamina gelir. Bu durumda

ihracat diiser

3) Asagidakilerden hangisi 6demeler bilancosunun sermaye hareketleri kisminda yer almaz?

A) Dogrudan yatirimlar

B) Portfoy yatirimlar

C) Das borg faiz 6demeleri

D) Kisa vadeli sermaye hareketleri
E) .Dis bor¢ ana para geri 6demeleri

4) Asagidaki hesaplardan hangisi 6demeler dengesinin Cari Islemler Hesabi'nda yer almaz?

A) Mal ticareti

B) Hizmet ticareti

C) Gelirler

D) Ticari banka kredileri
E) Cari transferler

5) Tiirkiye’de 6demeler bilangosu verileri kim tarafindan hazirlamaktadir?

A) Diinya Bankasi
B) Maliye Bakanlig
C) Tirkiye Cumhuriyet Merkez Bankas1

D) Hazine ve Dis Ticaret Bakanlig1
E) Dis Ticaret Miistesarligi



6) Yurt disindaki yatirimlardan elde edilen kar ve faiz gelirleri, 6demeler dengesi icinde
asagidakilerin hangisinde gosterilir?

A) Sermaye hesabi

B) Finans hesabi

C) Net hata ve noksan

D) Cari iglemler hesab1

E) Portfoy hesabi

7) Asagidakilerden hangisi 6demeler bilangosunun cari islemler dengesi kisminda yer almaz?
A) Dis borg ana para geri 6demeleri
B) Dis bor¢ faiz 6demeleri
C) Isci gelirleri
D) Navlun ve sigorta
E) Bavul ticareti

8) Asagidakilerden hangisi cari islemlerin bir alt kalemi degildir?
A) Thracat
B) Ithalat
C) Hizmetler
D) Cari transferler
E) Portfoy hareketleri

9) Y1l icerisinde yabanci iilkelerle yapilan biitiin ekonomik faaliyetlerin kaydedildigi bilango
hangisidir?

A) Odemeler bilancosu

B) Ulusal bilan¢o

C) Envanter ve bilango

D) Milli gelir bilangosu

E) Dus ticaret bilangosu

10) Odemeler Bilangosunda, cari islemler, sermaye ve net hata ve noksan hesabi islemlerine
ne ad verilir?

A) Otonom iglemler

B) Dengesizlik giderici islemler

C) Karsiliksiz islemler

D) Goriiniir ticaret islemleri

E) Gorilinmez ticaret islemleri



1) Talep yonlii enflasyon asagidaki durumlarin hangisinde gerceklesir?
A) Ters yonlii arz sokunda

B) )Merkez bankas1 paranin artig hizini yavaslattiginda
C) Toplam talep toplam arzdan fazla arttiginda

D) Teknolojik gelisme oldugunda

E) Uretimde rekabet ihlal edildiginde

2) Enflasyonun tanimi agagidakilerden hangisidir?
A) Hane halkinin en fazla tiikettigi mallarin fiyatlarinin yiikselmesidir.

B) Hane halkinin en fazla tiikettigi mal ve hizmetlerin ortalama fiyatinin yiikselmesidir.
C) Fiyatlar genel seviyesindeki siirekli artistir.
D) Biitiin mal ve hizmetlerin ortalama fiyatlarinin yiikselmesidir.
E) Onceden belirlenmis bazi mallarin fiyatlarmin yiikselmesidir.
3) Enflasyonist ortamla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Enflasyon beklentisi yiikselir
B) Enflasyonun tiiketimi azaltici etkisi vardir
C) Enflasyon biiyiimeyi artirir
D) Enflasyon gayrimenkullerin degerini diisiiriir
E) Beklenmeyen enflasyon belirsizlige yol acar.

4) Nominal faiz orani, reel faiz orani ve enflasyon orani arasindaki iliski ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Her iigii de birlikte artar ve azalir.

B) Enflasyon orani sifira yaklastikca, reel faiz oran1 nominal faiz oranina yaklasir.
C) Enflasyon orani ile nominal faizi oraninin toplami reel faiz oranina esittir.
D) Reel faiz orani nominal faiz oranindan daha hizli diiserse, enflasyon orani azaliyor
demektir
E) Enflasyon orani nominal faiz oranindan hizl artarsa, reel faiz orani artar.
Aciklama:
Reel faiz orani = nominal faiz orani — enflasyon orami formiiliiyle hesaplanir.

5) Tiiketici Fiyat Endeksi nedir?
A) Ulke iginde iiretilen mal ve hizmetlerin fiyatlar1 goz oniinde bulundurularak bulunan

degerlerdir.

B) Belli bir donemde ithal mallar dahil, tiiketicilerin satin aldiklar1 belli mal ve
hizmetlerin fiyatlar1 goz 6niine alinarak bulunan degerdir.

C) Reel milli geliri ifade eder.

D) Nominal milli geliri ifade eder.

E) Bir ekonomide iilke vatandaslar1 tarafindan bir yilda iiretilen nihai mal ve hizmetlerin
parasal degerini ifade eder.

6) Gayrisafi Milli Hasila Zimni Deflatorii asagidakilerden hangisine esittir?
A) Nominal GSMH/ Reel GSMH) x 100

B) Reel GSMH/ Nominal GSMH) x 100

C) Reel GSMH Biiyiimesi / Nominal GSMH Biiyiimesi ) x 100
D) Nominal GSMH Biiylimesi / Reel GSMH Biiyiimesi ) x 100
E) Reel GSMH x Nominal GSMH) x 100



Nominal GSYIH

GSMH Zimni Fiyat Deflatorii = oorcsrin Y 100 seklinde ifade edilir.
7) GSYIH Deflatorii %15 artmistir. Nominal GSYIH 4.4 ise Reel GSYIH kagtir?

A) 29

B) 34

C) 3,8

D) 3,7

E) 2
Actklama

Deflatér = %x 100; 115 = —“——x 100den Reel GSYIH=2" =
3,8 olur.

8) Ekonomideki reel ¢ikt1 diizeyini 6lgmek icin asagidaki fiyat indekslerinden hangisi
kullanilir?
A) Uretici fiyatlar1 indeksi

B) Imalat sanayi fiyat indeksi

C) Toptan egya fiyatlar indeksi
D) Tiiketici fiyatlar1 indeksi

E) GSMH Zimni Fiyat Deflatorii

9) Asagidakilerden hangisi enflasyonun ekonomi {izerindeki etkilerinden biri degildir?
A) Gelir dagilimin1 bozucu etkisi

B) Tasarruf oranlarini azaltma etkisi
C) Yatirimlarda artma etkisi

D) Odemeler dengesini bozucu etkisi
E) Ulusal paradan kagis etkisi

10) Bir ekonomide nominal faiz oranm1 %50, enflasyon orani %20 ise, reel faiz orani
yiizde kagtir?
A) 15
B) 25
C) 30
D) 40
E) 55



